



习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示

要求全力搜救失联人员 防范发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京1月22日电 1月22日6时许，云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡，造成18户房屋被掩埋、47人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，要求迅速组织救援力量，全力搜救失联人员，尽最大努力减少人员伤亡。要加强监测预警，科学搜救，防范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。习近平强调，春节临近，叠加寒潮天气影响，自然灾害、交通事故、安全生产事故等易发多发，各地区和有关部门要紧盯风险隐患，压实各方责任，狠抓工作落实，防范遏制重大人员伤亡事件发生，切实保

障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求全力组织抢险救援，争分夺秒搜救失联人员，尽最大努力减少伤亡，同时细致排查周边地质灾害隐患，加强险情监测预警，严防次生灾害。事发地属高寒山区和民族地区，要尽快转移受威胁群众，妥善做好安置工作，切实保障群众生命财产安全，维护社会大局稳定。

根据习近平指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清已率工作组赶往云南现场指导搜救工作，自然资源部、应急管理部已启动应急响应，云南省、昭通市组织力量开展救援。目前，各项工作在紧张有序进行中。

相关新闻

已紧急转移群众213人

云南昭通市镇雄县山体滑坡发生后，应急管理部启动地质灾害二级应急响应，国家防灾减灾救灾委员会办公室启动国家四级救灾应急响应。当地迅速组织救援力量近800人，调集各类救援设备120余台(辆)前往现场处置。云南省军区、武警云南总队启动灾害事故应急响应机制，国家综合性消防救援力量、国家安全生产专业救援队伍、中国安能集团也紧急赶赴现场，参与救援。截至1月22日17时，当地已紧急转移群众213人。据现场指挥部估算，塌方量大概有30万立方米。

此外，记者22日从中国红十字会总会了解到，针对云南昭通市镇雄县发生的山体滑坡，中国红十字会总会已从设在云南的红十字区域物资储备库紧急调拨棉帐篷、棉被、冲锋衣、赈济家庭包等救灾物资1000件(套)，用于支持灾区做好群众转移安置和生活保障工作。综合央视新闻 新华社



全国多地 迎来降雪

受寒潮天气影响，近日，我国多地迎来降温降雪。图为1月21日在甘肃省临夏州永靖县徐顶乡拍摄的雪景(无人机照片)。

新华社发 史有东/摄

F 发布

保健食品蛋白粉首张备案凭证发放

据新华社电(记者 赵文君) 记者22日从市场监管总局食品审评中心了解到，保健食品蛋白粉首张备案凭证、蛋白粉复配产品首张备案凭证近日相继发放。这是自2023年6月市场监管总局发布保健食品原料目录以来，以大豆分离蛋白、乳清蛋白为原料的产品获得的首批国产保健食品备案凭证。

不得在空白医疗文书上盖章

日前，国家卫生健康委印发通知要求，规范机构医师开具医疗文书的行为，不得向未在本机构就诊的人员开具医疗文书，不得出具虚假医疗文书以及与医师执业范围无关，或者与执业类别不相符的医疗文书；不得在空白医疗文书上盖章。 据央视新闻

W 文化

2024年春晚完成第二次彩排

1月21日，中央广播电视总台《2024年春节联欢晚会》顺利完成第二次彩排，辽宁沈阳、湖南长沙、陕西西安、新疆喀什四地分会场与北京主会场节目首次合排亮相。 据人民网

H 环境

海南岛西南海域发现中华白海豚

近日，中国科学院深海科学与工程研究所海洋哺乳动物研究团队在海南岛西南海域进行中华白海豚研究调查时，目击一群中华白海豚，数量约20至30头。 据新华社

G 数说

重庆GDP首次突破3万亿元

据新华社电(记者 周闻韬 周思宇) 记者21日从重庆市两会上获悉，2023年重庆地区生产总值迈上3万亿元新台阶，达到30145.79亿元，增长6.1%，这是我国中西部地区首个GDP超过3万亿元的城市。

去年快递累计完成1320.7亿件

据新华社电(记者 戴小河) 国家邮政局22日发布数据，2023年我国快递业务量累计完成1320.7亿件，同比增长19.4%。其中，2023年同城快递业务量累计完成136.4亿件，同比增长6.6%；异地快递业务量累计完成1153.6亿件，同比增长20.5%；国际/港澳台快递业务量累计完成30.7亿件，同比增长52%。

T 体育

亚洲杯：五支球队提前晋级16强

据新华社电(记者 苏小坡 肖世尧 汪强) 21日，卡塔尔男足亚洲杯F组进行了第二轮的两场比赛，沙特队以2:0战胜吉尔吉斯斯坦队，提前一轮出线。亚洲杯小组赛两轮战罢，目前有五支球队提前晋级16强淘汰赛，分别是A组卡塔尔队、B组澳大利亚队、C组伊朗队、D组伊拉克队和F组沙特队。

深圳市足球俱乐部退出职业联赛

据新华社电(记者 王浩明 赵紫羽) 深圳市足球俱乐部22日发布声明，根据中国足球协会公布的债务清欠俱乐部名单，该俱乐部未能通过2024赛季职业联赛准入，无法继续征战中国足球职业联赛。

K 科技

谷歌AI系统 解决几何问题水平接近奥数冠军

据新华社电 谷歌旗下人工智能公司“深层思维”近日发布公报称，该公司与美国纽约大学的研究人员合作开发的一种名为AlphaGeometry的人工智能(AI)系统，可以解决复杂的几何问题，其水平接近国际数学奥林匹克竞赛金牌得主，这是人工智能在性能上的突破。

H 环球

日本GDP或跌至全球第四

据日本共同社22日报道，日前，德国公布其2023年名义国内生产总值(GDP)增长率为6.3%，达到约4.12万亿欧元。国际货币基金组织(IMF)此前预测，日本2023年的GDP很有可能被德国反超，跌至全球第四。报道称，日本计划于2024年2月15日公布2023年GDP初值。 据中新社

以军轰炸加沙南部致死至少50人

据巴勒斯坦多家媒体22日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯，造成至少50人死亡、100人受伤。 据新华社

墨西哥武装人员同警方发生枪战

据外媒报道，当地时间21日，一伙武装人员在墨西哥北部索诺拉州同警方发生枪战，12名犯罪嫌疑人当场被击毙。 据中新社